

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Овсейчик Юлии Владимировны  
«Эволюция системы единиц сочинения во французском языке», представленной на соискание  
ученой степени доктора филологических наук  
по специальности 10.02.05 – романские языки  
(Минск, 2023)

Диссертационное исследование Овсейчик Юлии Владимировны посвящено становлению и развитию системы средств сочинительной связи во французском языке в тысячелетней письменной истории французского языка.

Объектом исследования являются эксплицитные средства оформления сочинительной связи во французском языке, а предметом – качественные (дистрибутивные, семантические и функциональные) и количественные характеристики (употребительность и исчисляемость) единиц сочинения французского языка в диахронии.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью дальнейшей разработки проблемы служебных слов и исторически детерминированных границ между гипотаксисом и паратаксисом. Важность определения траекторий развития семантических и функциональных свойств связующих единиц, а также систематизации всего многообразия отношений, выражаемых единицами сочинения французского языка, объясняется тем, что они по своей природе представляют те фрагменты жизненного опыта человека, которые в силу своего нереперенциального характера с трудом поддаются экспликации.

Текст автореферата в должной мере отражает 7 положений проведенного исследования, свидетельствующих о высокой степени новизны и научной значимости полученных автором результатов.

Судя по автореферату, личное участие автора проявилось, прежде всего, в моделировании целостной картины важной синтаксической подсистемы французского языка и многосторонней апробации выводов исследования, о чем свидетельствуют участие автора более чем в 30 научных мероприятиях разного уровня и 45 единолично выполненных публикаций, включая самые весомые – 1 монография и 12 статей в ведущих рецензируемых журналах, соответствующих п. 18 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Ю.В. Овсейчик «Эволюция системы единиц сочинения во французском языке» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, которое обладает как теоретической, так и практической значимостью и отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а его автор, Юлия Владимировна Овсейчик, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат Ю.В. Овсейчик «Эволюция системы единиц сочинения во французском языке» на сайте УО «Минский государственный лингвистический университет».

«11» ноября 2023 г.

Яхьяпур Марзие Мехди

кандидат филологических наук, профессор

Тегеранский университет

профессор

University of Tehran, 16th Azar St., Enghelab Sq., Tehran, Iran; Postal Code: 1417935840

Post Office Box: 14155-6619

Тел. +98-912 2973822; Email: myahya@ut.ac.ir

Яхьяпур Марзие Мехди